

习近平在中共中央政治局集体学习时强调 实现全体人民住有所居目标

新华社北京10月30日电 中共中央政治局10月29日下午就加快推进住房保障体系和供应体系建设进行第十次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,加快推进住房保障和供应体系建设,是满足群众基本住房需求、实现全体人民住有所居目标的重要任务,是促进社会公平正义、保证人民群众共享改革发展成果的必然要求。各级党委和政府要切实加强组织领导,落实各项目标任务和政策措施,努力把住房保障和供应体系建设办成一项经得起实践、人民、历史检验的德政工程。

清华大学土木水利学院刘洪玉教授、住房和城乡建设部政策研究中心秦虹研究员就这个问题进行讲解,并谈了他们的意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了他们的讲解,并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,住房问题既是民生问题也是发展问题,关系千家万户切身利益,关系人民安居乐业,关系经济社会发展全局,关系社会和谐稳定。党和国家历来高度重视群众住房问题。经过长期努力,我国住房发展取得巨大成就。同时,我们也要看到,解决群众住房问题是一项长期任务,还存在着住房困难家庭的基本需求尚未根本解决、保障性住房总体不足、住房资源配置

● 加快推进住房保障和供应体系建设,要处理好政府提供公共服务和市场化关系、住房发展的经济功能和社会功能的关系、需要和可能的关系、住房保障和防止福利陷阱的关系

● 要总结我国住房改革发展经验,借鉴其他国家解决住房问题的有益做法,深入研究住房建设的规律性问题,加强顶层设计,加快建立统一、规范、成熟、稳定的住房供应体系

● 要千方百计增加住房供应,同时要把调节人民群众住房需求放在重要位置,建立健全经济、适用、环保、节约资源、安全的住房标准体系,倡导符合国情的住房消费模式

不合理不平衡等问题。人民群众对实现住有所居充满期待,我们必须下更大决心、花更大气力解决好住房发展中存在的各种问题。

习近平指出,加快推进住房保障和供应体系建设,要处理好政府提供公共服务和市场化改革方向,才能充分激发市场活力,满足多层次住房需求。同时,总有一部分群众由于劳动技能不适应、就业不充分、收入水平低等原因而面临住房困难,政府必须“补好位”,为困难群众提供基本住房保障。

习近平强调,从我国国情看,总的方

向是构建以政府为主提供基本保障、以市场为主满足多层次需求的住房供应体系。要总结我国住房改革发展经验,借鉴其他国家解决住房问题的有益做法,深入研究住房建设的规律性问题,加强顶层设计,加快建立统一、规范、成熟、稳定的住房供应体系。要千方百计增加住房供应,同时要把调节人民群众住房需求放在重要位置,建立健全经济、适用、环保、节约资源、安全的住房标准体系,倡导符合国情的住房消费模式。

习近平指出,“十二五”规划提出,建设城镇保障性住房和棚户区改造住房3600万套(户),到2015年全国保障性住房覆盖率达到20%左右,这是政府对人民作出的承诺,要全力完成。要重点发展

公共租赁住房,加快建设廉租住房,加快实施各类棚户区改造。在推进这项工作的过程中,要注意尽力而为和量力而行相结合,努力满足基本住房需求。住房是群众安身立命之所,质量安全至关重要。要优化保障性住房规划布局、设施配套和户型设计,抓好工程质量。

习近平强调,要完善住房支持政策,注重发挥政策的扶持、导向、带动作用,调动各方面积极性和主动性。要完善土地政策,坚持民生优先,科学编制土地供应计划,增加住房用地供应总量,优先安排保障性住房用地。要完善财政政策,适当加大财政性资金对保障性住房建设投入力度。要综合运用政策措施,吸引企业和其他机构参与公共租赁住房建设和运营。要积极探索建立非营利机构参与保障性住房建设和运营管理的体制机制,形成各方面共同参与的格局。

习近平指出,保障性住房建设是一件利国利民的大好事,但要把这件好事办好、真正使需要帮助的住房困难群众受益,就必须加强管理,在准入、使用、退出等方面建立规范机制,实现公共资源公平善用。要坚持公平分配,使该保障的群众真正受益。要对非法占有保障性住房行为进行有效治理,同时要堵住漏洞、加以防范。对非法占有保障性住房的,要依法依规惩处。

习近平会见伊朗议长 张德江与拉里贾尼会谈

据新华社北京10月30日电(记者钱彤)国家主席习近平30日在人民大会堂会见伊朗伊斯兰议会议长拉里贾尼。习近平说,中方坚持从战略高度和长远角度看待中伊关系,愿同伊方继承和发扬中伊传统友谊,推动两国各领域友好合作健康稳定发展。

习近平说,在伊方和有关各方共同努力下,伊朗核问题形势出现一些积极变化。中方对此表示欢迎,并将继续在六国机制内为推动和平解决伊朗核问题发挥建设性作用。

据新华社北京10月30日电(记者刘华)全国人大常委会委员长张德江30日下午在人民大会堂与伊朗伊斯兰议会议长拉里贾尼举行会谈。

李克强主持国务院常务会议

据新华社北京10月30日电 国务院总理李克强10月30日主持召开国务院常务会议,讨论建立健全社会救助制度,推进以法治方式织牢保障困难群众基本生活的安全网。

妇联执委会举行全会

沈跃跃当选全国妇联主席

新华社北京10月30日电 中华全国妇女联合会第十一届执行委员会30日下午举行第一次全体会议,选举全国妇联第十一届主席、副主席和常务委员。沈跃跃当选全国妇联主席。

会议以无记名投票方式选出全国妇联主席、副主席和常务委员。宋秀岩、孟晓卿、热孜万·艾拜、靳诺、程红、谢茹、崔丽、赵东花、喻红秋、印红、范继英、崔郁、董尤心、宋鱼水等14位同志当选全国妇联副主席。丁丽芬等40位同志当选全国妇联常务委员。

随后召开的全国妇联十一届一次常委会议推选宋秀岩为全国妇联书记处第一书记,孟晓卿、赵东花、喻红秋、崔郁、焦扬、邓丽、谭琳为全国妇联书记处书记。

三峡枢纽获国际工程项目奖

据新华社北京10月30日电(记者江国成)记者30日从国家发展和改革委员会获悉,长江三峡水利枢纽、京沪高速铁路等我国13个建设项目和3名咨询工程师获得“国际咨询工程师联合会(FIDIC)百年工程项目奖”。中国获奖数量约占总数的1/3,是获奖最多的国家。

中国获奖项目和咨询工程师包括:广州塔、广州大剧院、广东科学中心3个项目荣获FIDIC百年重大建筑项目杰出奖;苏通大桥、长江三峡水利枢纽2个项目荣获FIDIC百年重大土木工程项目杰出奖;中国进出口商品交易会琶洲展馆、中华瑰宝——天安门广场建筑群2个项目荣获FIDIC百年重大建筑项目优秀奖。



香山红叶此时最佳

目前,北京香山红叶已进入最佳观赏期,每天都有大量游客前往观赏红叶。图为游客在香山游览。新华社记者 陈晔华摄

上海演练海上处突

10月30日,上海公安边防总队海警支队在上海自由贸易试验区外高桥海域实施海上突发事件处置演练。海警官兵实施了水面快速奔袭、擒敌格斗、蛙人搜救等技能训练,以应对海上安全挑战,确保自贸区安全运转。

左图:海警巡逻艇在上海自贸区外高桥海域巡逻。
右图:海警战士在上海自贸区外高桥海域进行快速集结演练。
下图:海警战士在上海自贸区外高桥海域对“可疑船只”实施稽查。

新华社记者 陈飞摄



石油地质储量新增15亿吨

本报北京10月30日电(记者陈仁泽)日前,《中国矿产资源报告(2013)》完成编制。报告显示,2012年,矿产资源勘查投入超过1200亿元,完成钻探工作量3419.19万米。新增石油地质储量15亿吨,天然气9610亿立方米;新发现4个亿吨级油田和3个千亿立方米级气田,4个50亿吨级煤矿,1处国内最大的超大型铀矿床;采矿业固定资产投资1.31万亿元,原矿开采量87.23亿吨;矿产品对外贸易总额达9919亿美元。

三沙灾后重建正酣



台风“蝴蝶”给三沙市多个岛屿造成严重损失,目前永兴岛等岛屿居民的生产生活已基本恢复正常。图为赵述岛渔民修理渔船。新华社记者 郭程摄

白鱀豚全基因组测序成功

据新华社南京10月30日电(记者王珏、王攀)由中国科学家主持进行的研究成功完成了白鱀豚全基因组序列测定与分析工作,这是国际上首次通过新一代测序方法获得较高测序深度的鲸类全基因组序列图谱。英国《自然》杂志30日在线刊登该成果。

主持此项研究的南京师范大学生命科学院教授杨光向记者介绍,本次研究通过对白鱀豚基因组的初步分析揭示了鲸类的次生性水生适应机制,并重建该物种的种群历史。

10项中医药国际标准发布

本报北京10月30日电(记者王君平)世界中医药学会联合会(简称“世界中联”)成立10年来,目前拥有61个国家和地区的234个团体会员,59个专业(工作)委员会,成为国际标准化组织中医药技术委员会ISO/TC249的A级联络组织,先后发布10项中医药国际标准。世界中联已经成为国际上组织规模最大、最具影响力和权威性的中医药国际组织。

这是记者今天从世界中联成立10周年座谈会上获悉的。

近日,中国官方媒体连续报道海军首支核潜艇部队,引起国内外高度关注。赞扬者有之,贬损者有之,猜忌者亦有之。一些境外媒体多虑地认为,中国“不可想象”地高调披露已组建42年的海军战略核潜艇部队,这其中有着深层次“战略考量”,是“剑有所指”,甚至揣测“中国周边海域或有大事”。

众所周知,作为一个国家海军实力的重要组成部分,核潜艇堪称海军的“脊梁”。中国一贯秉承任何情况下都不首先使用核武器、不对无核国家和地区使用核武器原则。但勿须讳言,核潜艇的存在,本身就是一种战略威慑,是对那些蓄意挑衅、肆意破坏和平行径者的威慑。既为威慑,更为和平。此次中国核潜艇对外公开亮相,让世界看到中国军人在生与死的抉择中用忠诚捍卫国家主权的辉煌壮举,在血与火的考验中为维护世界和平所付出的艰辛努力,彰显的是一种

遏制战争的“国之利器”

■ 孟彦 周勇

大国风范和军事自信,是一种对世界和平的庄严承诺和责任担当。

人言不足畏。近年来,只要中国军队一有动作,必然会引发一些人“浮想联翩”。此次中国海军核潜艇甫一展示,马上就有评论称这是解放军在特定时间特定地点“炫耀武力”。不难发现,在对待中国军队发展上,一些抱有冷战思维的人总会“习惯性”指手画脚。一方面他们对中国发展军力、整军备战“力挺叫好”;另一方面他们常常不遗余力猜测中国军事不透明,宣扬“中国军事威胁论”,叫嚣中国军力发展会引发区域紧张。说白了,他们一厢情愿“舆论打压”遏制中国军队发展,二则为自已发展军力寻找借口。这次核潜艇露面,他们自然不会放过机会。

有人说,和平是对军人最高的褒奖,军队的存在不仅是为了打赢战争,更是为了遏制战争。“能战方能言和”。中国拥有包括核潜艇在内的战略核力量,不是为了军事称霸,不是为了侵略扩张,而是为了更好地保障国家和平发展、维护世界和平。

中国奉行防御性的国防政策,人民军队始终是维护世界和平的坚定力量。邓小平说过,中国的发展是和平力量的发展,是制约战争力量的

发展,中国发展得越强大,世界和平就越靠得住。42载磨一剑,核潜艇作为守望和平、遏制战争的“国之利器”,其威慑力量增添一分,中国对维护世界和平的贡献就会增长一筹。

有人说,航母是一个大国的标配,同样核潜艇也是一个大国的标配,特别是对于一个面临多种安全威胁的发展中大国来说,这种“标配”不仅是必要的,更是必须的。

(作者分别为国防部国际传播局副局长、干事)



本栏目主持人: 陈振凯